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Ao sexto dia do més de outubro de dois mil e vinte e dois, no Salao Nobre do Edificio dos Pacos do 
Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n®,, na Uniao das Freguesias do Barreiro e Lavradio, no 
Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e trinta minutos, uma Reuniao Ordinaria Publica 
do Org&o Executivo da Camara Municipal do Barreiro, sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre 
Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os seguintes senhores vereadores: Rui Braga, Sara Ferreira, 

Rui Pedro Pereira, Maria Jodo Regalo, Carlos Guerreiro, Maria Arlete Cruz, Ménica Duarte e Miguel 

Amaral. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da mesma 

como “Anexo A”. 

O Sr. Presidente inicia a reuniaéo a cumprimentar todos os presentes e quem assiste a reunido. Informa 

que vai ser votado a integrar um voto de pesar pelo Eduardo Quaresma, uma das grandes referéncias do 
Basquete a nivel nacional e no Barreiro enquanto jogador, treinador, formador de jogadores e de 

treinadores. 

A vereadora Monica Duarte, cumprimenta todos os presentes e relembra duas datas a apontar, dia 10, 

o Dia da Saude Mental e dia 30, Dia Nacional de Cancro da Mama, congratula a Associagao de Mulheres 
com patologia Mamaria e apela para a presenca de todos na Marcha Solidaria que se vai realizar dia 23 

de outubro no Parque da Cidade. Menciona também a questao da extensdo de Satide de Coina, que desde 
2020 a populagao de Pathais e Coina se vé privada da extensdo de satide e ja passou algum tempo e 

considera importante trazer este assunto para cima da mesa de modo a fazer alguma pressdo. Questiona 

também sobre o Centro de Saude do Alto do Seixalinho. 

O Sr. Presidente responde relativamente ao Centro de Satide do Alto do Seixalinho que a candidatura ja 

foi submetida com uma verba fixa e aguarda-se o termo de aceitagao para se poder lancar a empreitada 

sendo que os projetos est&o concluidos. 

A vereadora Sara Ferreira deixa algumas informagdes sobre algumas atividades: 18° Festival Outfest 
que esta a ocorrer agora, organizado pela associacdo O.utra com o apoio do municipio. Préximos eventos 

que vao acontecer: A pega “Ai a minha filha’ dia 16 no AMAC, a Banda Municipal do Barreiro vai celebrar 

no dia 23 0 50° aniversario também no AMAC com um grande concerto e no AMAC Junior dia 22, a peca 

“Sapatos Novos” que se insere no Festival Manobras e vai-se realizar a Noite de Halloween no auditério 
no dia 31. Na Biblioteca, dia 15 a apresentacdo do trabalho do musico Paulo Cavaco e a 48 Edig¢ao do 

Clube de Leitura da Biblioteca, sabado a oficina das Artes. 

Na parte social, informa que no domingo houve uma agao de voluntariado proporcionada por um 

cabeleireiro/barbeiro do concelho que cortou o cabelo aos sem abrigo do Programa Ser Casa. O programa 
mexe com a idade ja iniciou a época desportiva, ginastica e hidroginastica e a caminhada que da inicio a 

este periodo letivo vai acontecer no Polis no dia 11 de outubro no Polis. A UTIB vai iniciar com cerca de 

600 alunos, tendo havido um acréscimo de 125 alunos em telagao ao ano passado.
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O vereador Carlos Guerreiro cumprimenta todos e informa que houve uma auditoria externa ao sistema 

da qualidade das aguas e de outros servicos e que correu tudo bem. Informa também que houve uma 

intervengao na constru¢ao do estacionamento em Santo Antonio e também em algumas escolas. Por 

ultimo informa que dia 1 de outubro foi o Dia Nacional da Agua e realga que continua o programa de 

pesquisa de fugas e foram ja detetadas e resolvidas algumas anomalias. 

O vereador Miguel Amaral cumprimenta todos os presentes e quem segue em casa. Questiona o senhor 

Presidente sobre qual a espectativa de prazos para estar disponivel o Centro de Saude do Alto Seixalinho, 

pois considera qué a resposta dada a vereadora Monica Duarte n&o foi suficiente também para quando é 

que a Extensdo de Saude de Coina ficara disponivel para a populagao daquela area. 

O Sr. Presidente responde ao vereador Miguel Amaral que uma das coisas que a populagao do Alto do 

Seixalinho nao precisa, 6 de um cartaz a anunciar a construgao do Centro, mas sim que a Camara ponha 

mdaos a obra e construa o Centro de Satide e é isso que esta a ser feito. Estando a candidatura submetida, 

€ apds a aprovacado do orcamento para 2023, assim que se receba a confirmacao da aprovacdo da 

candidatura, dar-se-a inicio a obra, pensa que no primeiro semestre e datas mais concretas, s6 apdés o 

termo de aceitacdo chegar. E este o procedimento. E a primeira vez que a CMB vai construir um Centro 

de Satide, pelo que nao ha histérico de uma construc&o assim, mas calcula que deva demorar cerca de 

12 meses. No que diz respeito ao Centro de Satide de Coina, gostava muito de poder resolver esse 

problema, mas nao depende diretamente da autarquia e considera que criando melhores condigées sera 

mais atrativo para atrair mais profissionais para o Centro. Expetativas é no 1° semestre iniciar a construgao 

apés todos os procedimentos necessarios. Informa também que sobre a Candidatura da Santinha, projeto 

Comunidades Desfavorecidas, que vai reformular a zona da Santinha, esta previsto assinar os termos de 

aceitagao em 4 de novembro e posteriormente iniciar-se todo o processo. Esta também entregue no 

Conselho Diretivo do IRU a proposta para reformular todo o Bairro Alves Redol, cerca de 4 milhées de 

investimento. Tem sido feita a aquisigao de fogos via PRR, ja foi feito um investimento acima dos 2 milhées 

de euros, para na fase de obra se poder alojar a populacdo desta aérea. 

O vereador Miguel Amaral considera que é necessario clarificar que na verdade n&o esta ainda nada 

construido de raiz e que o que existe ainda sao expetativas, ha a expetativa de uma candidatura, do inicio 

de uma construgao e nada ainda de raiz. Dizer que apesar de haver apenas expetativas que 6 bom, mas 

saber que no final de 2023 havera ali um Centro de Satide 6 bom, mas na verdade ainda n&o esta 

construido. Em relagao ao Cetro de Satide de Coina a informagao que o senhor Presidente deu foi que 

gostava muito de resolver o problema e nada mais sobre este assunto e falou sobre varios assuntos 

paralelos como o Alto do Seixalinho. 

O Sr. Presidente responde ao vereador Miguel Amaral que por vezes tem a ideia que se um dia houver o 

Centro de Satide que o senhor vereador vai ficar triste porque ja houve um grande investimento da 

autarquia, porque para a autarquia se candidatar teve que se tomar uma decisdo politica que até entao 

nunca foi tomada de assumir que se nao houvesse dinheiro europeu que a Camara pagava por inteiro e 

foi necessario mobilizar dezenas de milhares de euros para se fazer projetos. As informagées que dadas 

sobre 0 Alto do Seixalinho so importantes para a populacéo do Alto do Seixalinho. E importante criar
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expetativas e conseguir concretiza-las. Nao foi ainda possivel resolver a questao de Coina, mas nado se 

vai baixar os bracos, vai-se tentar resolver o problema, no entanto, ainda ndo ha uma data certa. 

A vereadora Sara Ferreira refere que é importante esclarecer o que se passa no Centro de Satide de 

Coina, 6 um Centro de Satide que funcionava uma vez por semana, com um médico que ia la uma vez por 

semana e quando se iniciou o Covid, por uma questao de redistribuig&o de servigos, essa consulta foi 

cessada e passou a funcionar o Centro de Apoio ao Covid e a consulta ainda nao foi retomada. Esta 

situagao nao 6 comparavel com necessidade da construcdo de um Centro de Satide quer no Alto do 

Seixalinho, quer de outras zonas do concelho com uma necessidade maior de dotar essas pessoas de 

médico de familia. O que o municipio tem feito é articular com o Centro de Satide no sentido da sua 

reativagéo, mas nao depende do municipio pois este nao tem competéncia de colocag¢ao de médicos nos 

Centros de Saude, o que tem sido feito é fazer ver 4 Diregdo do ACES a importancia da reativagao do 

Centro de Satide de Coina. 

O vereador Rui Braga refere que nao esta nada construido de raiz, o Bairro Alves Redol é uma expetativa, 

a Santinha 6 uma expetativa, o Centro de Satide é uma expetativa, é claro que pode correr muita coisa 

mal, pode haver impugnacées, pode nado ser em 2023 mas em 2024, mas a legitima expetativa no que diz 

respeito, por exemplo, ao Bairro Alves Redol, que é algo em que se pode fazer comparagao com o antigo 

executivo face aquilo que foi a op¢do do atual executivo, 6 que nao ha expetativa de destruir prédios e 

colocar familias sem destino, ha sim a expetativa de haver 4 milh6es e cem mil euros dentro do PRR para 

reabilitar as habitacSes na sua plenitude no Bairro Alves Redol, do Centro de Saude ja ha mais que a 

expetativa pois ja esta transitado para a Camara o valor atribuido ao Centro de Satide que estava 

defendido em orgamento municipal. Aqui também se pode comparar a atitude de quando a CDU tem o 

poder e quando o PS tem o poder. O que o senhor Presidente disse nao foi o outdoor, foi que a 

reivindicagao que a CDU fez foi que a satide é da responsabilidade do Governo Central, a forma como foi 

colocada a quest&o sobre Coina parece que a responsabilidade 6 da autarquia. Os senhores andaram 

anos a reivindicar ao Governo Central a necessidade que o Barreiro tinha de ter um Centro de Satie novo 

e a diferenga é que o executivo liderado pelo Partido Socialista disse: Sai do or¢amento municipal a 

constru¢ao na integra do Centro de Satde, o que foi votado contra pelos senhores da CDU. 

A vereadora Monica Duarte refere que foi a propria que mencionou o tema Centro de Satide de Coina e 

que disse que sabia nao era competéncia da Camara, mas que tinha que se fazer algo, e que todos tém 

essa responsabilidade, incluindo os vereadores da CDU independentemente de nado terem pelouro e que 

existe um terreno e obrigagao do Governo Central de construir um Centro de Saude para a populagao e 

que n&o se pode ficar de bracos cruzados. 

O Sr. Presidente confirma o que foi dito pela vereadora e corrobora as suas palavras, nao tendo ficado 

indiferente 4s palavras do vereador Miguel Amaral. Refere que o terreno onde foi colocado o outdoor que 

nao é suficiente para a construgdo do Centro de Satide e informa que nao ha ninguém contra a constru¢ao 

do Centro de Saude e que nesse tema deveriam estar unides. 

O vereador Miguel Amaral diz que nao é de todo verdade que nAo ficaria satisfeito com a construgao do 

Centro de Satide e que considera essa afirmacao como uma atitude demagégica, diz que foi claro e que 

nao pediu uma data certa, que perguntou uma data esperada, um compromisso e que nao considera isto
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como politiquice, mas sim politica. Considera que mesmo nao sendo da competéncia da Camara que se 

tem que reivindicar, exigir e fazer pressao. Volta a referir que numa discussdo sobre o Centro de Satide 

do Alto Seixalinho e o Centro de Saude de Coina, que a resposta nAo foi clara relativamente ao Centro de 

Satide de Coina e que quando o senhor Presidente assumiu que ainda nao conseguiu resolver o problema 

de Coina e mostrou alguma hombridade e foi importante assumi-lo. A senhora vereadora Sara clarificou 

que se trata de um médico que ia la uma Unica vez por semana, mencionou-o de modo a aligeirar a quest&o 

e pelo contrario, se € s6 uma vez por semana, é mais grave, esse médico nao pode deixar de [a ir. Foi 

explicado pela senhora vereadora Sara que nao é a Camara que tem competéncia para reativar o Centro 

de Saude, mas a Camara Municipal pode fazer pressdo, estabelecer linhas de didlogo com a 

Administracao Central e pode e deve dar conta aos municipes do que esta a ser feito como a senhora 

vereadora Sara tentou fazer. 

O Sr. Presidente responde ao vereador Miguel Amaral e diz que é verdade que nao consegue nomear 

médicos, que a Camara do Barreiro ja faz tanto que um dia o Governo se vai lembrar disso e pede desculpa 

por nao conseguir fazé-lo, nem nomear médicos, nem contrata-los, nem forma-los em nenhuma 

especialidade. Refere que os senhores vereadores da CDU falam e quando chega a hora da verdade 

votam contra e ainda este més vai vir a reuniao o or¢amento municipal com as verbas para todas as obras 

mencionadas e outras, e deixa para todos a expetativa do que vai ser o sentido de voto dos senhores da 

CDU. Fala-se o que se quer e na hora H, vota-se contra. Refere que gostava muito de poder resolver os 

problemas todos, o problema de Coina para além do médico, que é 0 principal, que nao os consegue 

nomear, mas também gostava de requalificar aquele equipamento para que tivesse melhores condigdes e 

dessa forma ter outra atratibilidade e ainda nao o conseguiu fazer. Quando veio o orgamento a reuniao de 

Camara, quando se assumiu que se ia gastar dinheiro para fazer projetos para o Centro de Saude onde 

pouca gente acreditava que o Centro de Satide pudesse ser financiado e onde ele préprio assumiu que 

uma parte do dinheiro de todos ia para fazer projetos do Centro de Satide, a CDU votou contra. O senhor 

vereador diz que o Presidente nao gosta de reivindicar, nao 6 correto, o Presidente gosta de reivindicar, 

mas diz que quer dinheiro para o Centro de Saude da ESSA porque a Camara vai contruir outro. Nao é $6 

pedinchar, 6 também fazer. Convida todos para a reuniéo do orgamento, reuniao ptblica e esta com 

expetativa de qual o sentido de voto da CDU. 

O vereador Miguel Amaral diz que o senhor Presidente ao falar parece que sabe qual o sentido de voto 

da CDU e tem que se sujeitar a discussao e aguardar o sentido de voto pois a CDU vota o que acha que 

tem que votar no momento certo de acordo com as suas convicgdes. Coloca questées concretas sobre a 

Esquadra da PSP e pergunta se a Camara Municipal esté em articulagéo com o Ministério e se ha 

desenvolvimentos. Relativamente a escola dos Casquilhos tendo ficado fora das escolas elegiveis para o 

apoio prioritario ao abrigo do PRR, qual é a solugao prevista a curto prazo para esta escola que é a mais 

degradada e que nao sofre intervengdGes ha muito tempo. Por ultimo refere que tem recebido queixas de 

municipes sobre a acumulagao de lixo e de monos, proliferagdo de baratas, ratos e pretende saber o que 

é que esta a ser feito e o que é que se esta a passar, o que é que nao esta a funcionar. Questiona também 

© senhor Presidente sobre o contrato feito com a empresa privada de recolha de residuos cujo valor 

ascende cerca de 1 milhao e meio de euros, foi feito um piloto, mas nao foram apresentados resultados e
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deveria ter sido comunicado os resultados os quais nao sabemos. Pede formalmente esses elementos, 

relatorios outro tipo de informagao e recebe-los em 10 dias que é 0 prazo legal. 

O vereador Rui Braga responde ao vereador sobre a questo da recolha de residuos que tem que ser 

melhor explicada. Ha a recolha de residuos da responsabilidade da autarquia que sao os residuos 

indiferenciados, ha tudo o que é reciclagem cujo servico é prestado pela AMARSUL, sao duas coisas 

distintas e o servi¢o de recolha da AMARSUL é deficitario na frequéncia de recolha nos pontos de recolha 

€ nas envolventes. Da jeito politicamente colocar essa responsabilidade em cima do executivo da Camara, 

mas ha que se ser sérios nesta discuss4o e separar as coisas. No Alto Seixalinho relativamente ao projeto 

piloto, ja foi dito que a experiencia resultou porque as expetativas para esta recolha bilateral se 

concretizaram, retirou-se contentores do espago publico, cada 3 contentores verdes foram substituidos 

por um cinZento, diminuiu-se 0 ruido urbano e as taxas de enchimento desses contentores foram sempre 

Satisfatorias. A recolha diaria no Alto do Seixalinho no que a responsabilidade da autarquia diz respeito, 

estiveram sempre em dia. Na ultima Assembleia Municipal foi dito que nos ultimos 3 meses houve 

dificuldades com os carros de recolha do municipio que deram a sensagao que o municipio estava com 

residuos a mais. Tivemos uma coincidéncia de carros que fazem a recolha tradicional a ir para a oficina 

por dificuldades de pegas o que criou constrangimentos. Houve dias em que nao se conseguiu tirar um 

carro, 0 unico foi o do Alto do Seixalinho. Existe outro desafio que se prende com a comunicagao. A CMB 

esta a caminhar para ter este tema dos residuos estabilizado. Acredita-se que o sistema de recolha 

bilateral é muito superior com ganhos de eficiéncia muito maiores que a tradicional recolha traseira. E uma 

recolha feita com um carro movido a gas natural, com um elemento, dotado da maior tecnologia que o 

tema tem a nivel europeu. Chama-se recolha bilateral, é feita com uma grua telescopica, utiliza um homem, 

baixa os acidentes de trabalho, ganha eficiéncia e reequilibra o quadro de recursos humanos que é 

deficitario. E obvio que este 6 o caminho a seguir e a forma como existe capacidade de dotar este servico, 

esta forma de operar no Barreiro, é langar um concurso para aquisi¢ao deste tipo de contentorizacao e de 

material circulante, para dotar a autarquia do seu centro urbano com esta tipologia de recolha. O caminho 

depois da experiencia piloto esta a ser alargado a Santo André que vai libertar os atuais recursos para 

existir uma melhor prestagao no resto da cidade. Isto nao é privatizar o servico, é dotar a autarquia desta 

nova tipologia de material circulante e de contentorizag4o. Refere também que quando a Camara tiver o 

material e os recursos humanos adequados para se ter um servigo de qualidade, tem que se pedir a ajuda 

de todos uma vez que existem depdsitos indevidos de monos na cidade e contentores vazios com residuos 

fora. Enquanto sociedade tem que se adaptar a oferta e ter melhores comportamentos, é a combinac&o 

destes dois fatores que vai resolver a situagdo. Vai haver muito em breve um novo desafio que se chama 

bioresiduos com um novo contentor na rua, novos habitos que vao ter que ser comunicados a populacao 

e fazer-se a separagao do lixo em casa. Quanto a esquadra da PSP, a obra ja foi entregue ao MAI, da 

parte da autarquia ja esta tudo feito. Ja houve a deslocacdo do recheio por parte da esquadra com a ajuda 

da autarquia. Em breve a esquadra estara ao servico, nao depende da autarquia, mas ainda nao ha uma 

data. 

O Sr. Presidente disponibiliza a palavra ao senhor vereador Miguel Amaral apesar de ja ter passado o 

tempo de que os senhores vereadores da CDU dispdem.
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O vereador Miguel Amaral agradece a disponibilizag&o do tempo e refere que o senhor vereador Rui 

Braga disse e cita: Acreditamos hoje que o sistema bilateral é mais eficiente do que a recolha traseira, 

utiliza apenas um homem, ganha eficiéncia, reequilibra o quadro de recursos humanos se tivéssemos 

aumentado a recolha da frota traseira. A questao é que os vereadores da CDU nao est&o em oposicao, o 

que dizem é que por um lado o vereador diz que acredita, mas que nao se pode trabalhar apenas com a 

fé, com o acreditar, e que é fundamental haver um relatério feito por uma entidade independente 

especializada. Quanto ao quadro de pessoal, o senhor vereador diz que a recolha bilateral s6 usa um 

homem e poupa pessoas, mas e se em vez de se expandir a frota, se se mantivesse a frota dos 7 camides, 

mantendo-se a capacidade instalada que sempre resolveu o problema no Barreiro, mas investindo-se em 

camides novos pois os que existem est&o obsoletos. Quantos camiées se compram com um milhao e meio 

de euros, talvez uns 4 ou 5 e quantos anos durariam esses carros e dessa forma nao se seria dependente 

de terceiros e os carros durariam cerca de 20 anos. Sao estas perguntas que tem que ser feitas e 

discutidas. 

O vereador Rui Braga responde ao vereador que n4o se faz a gestao da autarquia com base em fé e que 

quando diz que resultou, nao é apenas porque acredita muito, mas porque esta validado pelos servicos, 

porque ha dados técnicos que suportam a afirmacaéo. 

A vereadora Sara Ferreira responde a questao sobre a Escola Secundaria dos Casquilhos e informa que 

concorda que a escola precisa de grande intervengao como grande parte das escolas de 2° e 3° ciclo do 

concelho. Foram 5 que foram identificadas como prioritarias para a sua intervengao. O que esta a ser feito, 

desde que se assumiu a competéncia, desde abril, comecou a ser feito um levantamento das necessidades 

@€ comegou-se pelas necessidades urgentes, os projetos de requalificagéo carecem de um projeto 

elaborado e s6 depois disso se consegue orcamentar. O que se vai fazer é quando houver esse 

levantamento, e uma vez que o compromisso foi que aquelas escolas seriam priorizadas, n&o significa que 

as outras nao pudessem ser intervencionadas, ou seja, que os municipios nado pudessem ser ressarcidos 

do dinheiro investido na sua requalificagao. O que se esta a pensar fazer 6 um levantamento, fazer um 

projeto, org¢amentar e articular com o governo uma solugao, caso nao exista disponibilidade financeira para 

se fazer a requalificagao. O que tem sido a politica do municipio desde 2017 é renovar, requalificar e inovar 

o parque escolar desde o pré-escolar até ao secundario. 

O Sr. Presidente, para terminar o periodo antes da ordem do dia, diz que ainda bem que o vereador 

Miguel Amaral na sua intervengao falou no tema dos bioresiduos e indica que percebeu que sobre os 

residuos vai fazer outro requerimento e 0 objetivo é inundar a Camara de requerimentos e burocracias 

para tentar impedir o progresso. Informa o senhor vereador e o restante érgao, que ninguém tem 

conhecimento, que a queixa que o senhor vereador fez A CADA (Comissao de acessos a documentos 

administrativos) contra ele préprio, foi arquivado. Foi uma queixa assinada pelo senhor vereador e dirigida 

ao Presidente da CADA. A queixa apresentada contra ele, Presidente do érgao Camara, que fique claro 

para todos, foi arquivada. Diz saber que vém mais queixas, e que c que os senhores fazem é queixas, 

quase uma perseguicao e diz que gosta muito mais do Barreiro do que a capacidade do senhor vereador 

de perseguir. Tem com ele o documento que é a queixa contra o Presidente da Camara Municipal do 

Barreiro. Ja que o senhor vereador nao teve a capacidade de informar ao orgao, ele préprio o faz. Sabe
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que vao haver mais pedidos de requerimentos para que os servicos ndo possam trabalhar a fazer os 

centros de sade e as obras que as pessoas precisam para que estejam a responder em 10 dias porque 

se n&o fazem queixa ao CADA contra o Presidente. E disto que se esta a falar, e as pessoas percebem 

quem é que impediu o progresso do Barreiro e quem é que esta a fazer por ele. Ainda refere que existe 

um problema grande dos lixos sim. Desde 2017 até a data o Barreiro tem mais de 2.700 pessoas, esté a 

crescer. Ha coisas que o préprio nao consegue fazer. Ha pessoas que, por exemplo, moram no Alto do 

Seixalinho, e ha l4 uma zona que ficou sem caixote e as pessoas vao por 0 lixo no chao com um caixote 

que esta a 20 metros ao lado. Ha quem pega menos caixotes por causa do cheiro, sdo feitos menos 

caixotes e as pessoas pdem a lixo no chao. O que é que se pode fazer? Baixar os bracos? Nao! Como o 

senhor vereador diz que é mentira, pede aos servicos que distribuam por todos os vereadores a queixa e 

0 arquivamento, salvaguardando as devidas regras do RGDP. 

O vereador Miguel Amaral dirige-se ao Presidente:. Faga agora o senhor uma queixa porque eu estou a 

violar o meu tempo. O senhor esta a mentir e vou dize-lo publicamente. Ha procedimentos formais para 

se fazer isto. As pessoas tém que perceber que isto ndo foi feito pela calada. Os senhores sé nos 

forneceram a unica vez que fixemos a queixa, forneceram-nos os documentos. Estamos aqui ha 1 ano 

desde o inicio do mandato e nunca nos forneceram os documentos. Nao nos deixam trabalhar. 

O Sr. Presidente responde ao vereador Miguel Amaral: Ha pouco falavamos das obras do Alto Seixalinho 

€ o senhor dizia que nao era isso que estavamos a falar, mas para isto, para coisas administrativas e 

burocraticas, ai o senhor tem dois olhinhos, fala sem Ihe darem a palavra, perverte a reunido de camara, 

chamam mentiroso a tudo e a todos, um dia diz que temos autocarros a mais, na reuniao a seguir diz que 

temos autocarros a menos. O senhor hoje é o rosto deste PCP e desta CDU que nao tem rumo. O senhor 

é esse rosto! E o senhor que faz queixas contra o Presidente da Camara. Sabe o que é que me custou a 

mim saber que os vereadores eleitos andaram a fazer queixa contra o presidente da Camara? Sabe o que 

custa? 

A vereadora Monica Duarte refere que o senhor Presidente que esta a fazer acusagées graves 

publicamente, que esta a ser filmado, para as pessoas, a dizer que a CDU esta a fazer queixas contra o 

Presidente e para isso ocupamos-lhe o tempo todo. A CDU tem o direito como oposi¢ao de fazer uma 

queixa quando n&o obtém respostas em tempo util e foram varios os pedidos. 

O vereador Miguel Amaral diz ao Presidente que isto é baixa politica, e di-lo em publico, isto é demagogia 

e baixa politica. O senhor esta a degradar o nivel da discussdo. 

O Sr. Presidente dirige-se aos vereadores da CDU: Senhores vereadores, custa tanto ouvir as verdades. 

Esta aqui o documento com a queixa contra o presidente da Camara. A forma que o senhor tem de 

contrapor é tentar arranjar um conflito para que se interrompa a reunido, mas podem falar por cima a 

vontade que vou sempre defender aquilo em que acredito e agora estou 4 espera da préxima. Continuem 

a fazer queixas contra o Presidente da Camara Municipal do Barreiro. Ja agora que estamos em onda de 

queixa, dizer que hoje chegou a resposta do recurso que se fez sobre a providéncia cautelar sobre a 

Braamcamp. Quem fez a providencia cautelar perdeu, apresentou recurso e voltou a perder. Chegou hoje 

a resposta. Ja que estamos nesta onda de fazer providencias cautelares para parar obras, de fazer queixas 

para entupir a Camara administrativamente, fazer queixas contra o presidente da Camara como foi 0 caso
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dos senhores vereadores. A senhora vereadora Monica nao assina a queixa, verdade seja dita! O senhor 

vereador Miguel Amaral assina, e esta queixa também foi arquivada. O senhor vereador Miguel Amaral 

diz: com todos o gosto! Nés sabemos que a CDU tem gosto nestas coisas. Também sabemos que vao 

continuar a fazé-lo. Ja agora, dizer que pela informag&o que recebi, nds respondemos 4 CDU sobre o tema 

em apreco a 3 de agosto e a CDU s6 faz a queixa 4 CADA a 16 de agosto e é a razo pelo qual foi 

arquivada. Ha coisas que s&o tao claras senhores vereadores. 

i 

Nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um 

periodo de intervengao aberto ao publico, tendo-se verificado 1 inscrito. 

A municipe Maria Elisa Messias A questdo que a tras 4 sesso de Camara 6 a questdo do cemitério da 

Vila Cha que esta cheio de ervas e para ir 4 campa da minha filha tive que calcar umas alpercatas para 

nao picar os pés e gostava de saber se existe alguma forma para ir tratar do assunto. 

A vereadora Arlete Cruz responde a municipe: Agradece a senhora ter colocada a questéo apresentada, 

a qual esta a ser acompanhada. A empresa que toma conta da limpeza e desmatac¢&o iniciou hoje no 

cemitério da Vila Cha, 6 a empresa Vibeiras que toma conta dos 3 cemitérios e atrasou-se, pois, houve 

um procedimento concursal de contratagao publica com muitos tramites a cumprir. Nao pode ser feita 

contratagao de boca e por isso houve um grande atraso. A Camara esta atenta, inclusive houve uma altura 

que os coveiros fizeram a desmatagao mas nao é a mesma coisa que se for a empresa a qual iniciou hoje. 

A municipe Maria informa que o que a tras 4 sess&o de Camara é a questdo dos residuos e higiene 

urbana o que é bastante complexo € nao se passa sé no Barreiro. Eu conheco um pouco o funcionamento 

dos residuos urbanos e considera que é importante sensibilizar o executivo a acompanhar o servico uma 

noite para conhecer aquele setor. Era bom que toda a populacao pudesse conhecer o que aquelas pessoas 

passam. Ha uma quest&o que passa pela cultura deste problema que é a informacdo que tem que ser 

recorrente. As pessoas conhecerem o ciclo do lixo desde que o colocam num saquinho e o deixam no 

contentor e todo o trajeto que aquele saco vai fazer. Ontem estava um lavatdrio partido no lixo 6 as pessoas 

desconhecem a quantidade de acidentes de trabalho que existem. A forma como se trata 0 lixo é a primeira 

forma de respeito pelos herdis da higiene urbana. O problema é muito denso e ndo é apenas uma questao 

de equipamentos. A questao da fiscalizagao também é importante e ha municipes dispostos a colaborarem 

nesse sentido. 

O Sr. Presidente responde a municipe: Cara D. Maria, ainda bem que veio e que falou em algo que quanto 

a mim 6 a abordagem certa na questao dos residuos. Sabemos que este 6 um problema dos centros 

urbanos. A questao do comportamento é fundamental. Sabemos que desde 2017 temos mais de cerca de 

2700 pesscas o que aumenta toda esta quest&o. A questao da fiscalizagao também foi reforcada, mas é 

muito complexa e temos que a seguir. O problema ha-de-se resolver em grande parte enquanto sociedade 

e€ comunidade que somos todos e com a educagao. Foi feita uma visita ao arranque das escolas e nas 

salas dos mais pequeninos da-se a matéria dos residuos e dos varios tipos de residuos e 6 por aqui que 

se faz o caminho. O problema que existe nao é s6 na Camara do Barreiro e este nado pode ser abandonado,
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tem que ser intensificado. Ir s&o aterro é€ uma experiencia importante para as pessoas perceberem o 

flagelo. 

O vereador Rui Braga responde 4 municipe D. Maria: Ja foi dito quase tudo mas é importante que as 

pessoas alterem o seu comportamento e que nés possamos ter capacidade interna para dar uma resposta 

e estamos a investir para reformular esse servigo e também a apostar mais na fiscalizagéo para tentar 

induzir a um melhor comportamento. 

O senhor Presidente procedeu a incluso, aprovada pelo executivo por Unanimidade, na Ordem do Dia 

de 1 ponto, numerado como ponto 18. 

e Voto de Pesar - Eduardo Quaresma 

1. EM-12-20 - RATIFICAGAO DO DESPACHO N.° 464/2022- EMPREITADA REFORMULACAO 

DA MOBILIDADE URBANA NA AV. DA LIBERDADE — APROVAGAO DO ACIONAMENTO DA 

GARANTIA BANCARIA 

Tendo em conta a informacao n° 27996, de 16 de setembro de 2022, que faz parte integrante da presente 

proposta, foi exarado o meu despacho n° 464, de 27 de setembro, onde determinei: 

a) O acionamento da garantia bancaria, no 4mbito do n° 1 do art.° 296 do CCP, para execucao 

das obras de corre¢ao, identificadas no Auto de Vistoria de 5 de setembro de 2022 

b) Que seja dado conhecimento a entidade executante da presente determinac4o. 

Nesta conformidade, submeto 0 meu despacho ao mecanismo de ratificacdo na, presente, Reunido do 

Orgao Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n°3, do artigo 35° do anexo | a Lei 

75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchidos todos os pressupostos de facto e de 

direito que se encontram previstos nesta disposig4o legal 

DELIBERAGAO: Aprovada por Aprovada por maioria com 7 votos a favor do PS e 2 absteng6es da 

CDU, e passou a integrar a Deliberacgdo n° 417/2022 

2. EM-12-20 — RATIFICAGAO DO DESPACHO N.° 450/2022- EMPREITADA REFORMULAGAO 

DA MOBILIDADE URBANA NA AV. DA LIBERDADE — APROVAGAO DO INDEFERIMENTO 

DO PEDIDO DE REVISAO DE PRECGOS 

Tendo em consideragao a informagao técnica n° 33101, de 13 de setembro de 2022, da Divis&o de Obras 

Municipais, Estudos e Empreitadas, foi exarado o meu despacho n° 450/2022, onde determinei: 

¥ 0 Indeferimento do pedido, da Entidade Executante, relativo 4 revis&o extraordinaria de precos 

do regime excecional e temporario no Ambito do aumento dos pregos com impacto em contratos 

publicos, por nao se encontrar cumprido o previsto na alfnea a) do n° 2, do art.° 3.° do Decreto- 

Lei n.° 36/2022, de 20 de maio;
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v Que seja dado conhecimento a Entidade Executante da presente determinacdo. 

Nesta conformidade, submeto o meu despacho ao mecanismo de ratificagao na, presente Reuniao do 

Org&o Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n° 3, do artigo 35° do anexo | a Lei 

75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchido todos os prossupostos de facto e de 

direito que se encontram previstos nesta disposigao legal. 

DELIBERAGAO: Aprovada por Aprovada por maioria com 7 votos a favor do PS e 2 abstengoées da 

CDU, e passou a integrar a Deliberagdo n° 418/2022 

3. EM-12-20 —-RATIFICAGAO DO DESPACHO N.° 473/2022- REFORMULAGAO DA MOBILIDADE 

URBANA E ESPAGO PUBLICO NA AV. DA LIBERDADE - APROVAGAO DA SUSPENSAO DO 

ACIONAMENTO DA CAUGAO 

Tendo em conta a informagao n° 29696, de 30 de setembro de 2022, que faz parte integrante da presente 

proposta, foi exarado o meu despacho n° 473, de 30 de setembro, onde determinei: 

a) Asuspensdo do acionamento da caugao, nos termos propostos. 

b) Que se dé conhecimento a entidade executante da presente determinacao. 

Nesta conformidade, submeto o meu despacho ao mecanismo de ratificaco na, presente, Reunido do 

Org&o Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n°3, do artigo 35° do anexo | 4 Lei 

75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchidos todos os pressupostos de facto e de 

direito que se encontram previstos nesta disposigao legal. 

DELIBERAGAO: Aprovada por Aprovada por maioria com 7 votos a favor do PS e 2 absteng6ées da 

CDU, e passou a integrar a Deliberagao n° 419/2022 

4, EM-30-21 -RATIFICAGAO DO DESPACHO N.° 459/2022 - EMPREITADA REABILITACGAO DO 

EDIFICIO DO ARMAZEM DO VIVERES — APROVAGAO DE SANGOES CONTRATUAIS 

Tendo em conta a informagao n° 27178, de 13 de setembro de 2022, que faz parte integrante da presente 

proposta, foi exarado o meu despacho n° 459, de 21 de setembro, onde determinei: 

a) Que fosse aprovada a aplicagao de sangdes contratuais, de acordo com o n°1, do art.° 403, 

do CCP, no valor de 1//1000, do valor do prego contratual (1.258,85€/dia), por cada dia de 

atraso, podendo a EE ser reembolsada dessa importancia caso recupere o atraso na execucado 

dos trabalhos e a obra seja concluida dentro do prazo de execucéo do contrato; 

b) Que seja dado conhecimento a Entidade Executante da presente determinacdo. 

Nesta conformidade, submeto o meu despacho ao mecanismo de ratificagdo na, presente, Reuniado do 

Orgdo Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n°3, do artigo 35° do anexo | 4 Lei 
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75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchidos todos os pressupostos de facto e de 

direito que se encontram previstos nesta disposigao legal 

DELIBERAGAO: Aprovada por Aprovada por maioria com 7 votos a favor do PS e 2 abstengées da 

CDU, e passou a integrar a Deliberacado n° 420/2022 

5. EM-42-20 - RATIFICAGAO DO DESPACHO N.° 467/2022— EMPREITADA RECUPERACAO DO 

MOINHO DE ALBURRICA 

Através da informagao n° 27993, de 21 de setembro de 2022, da Divisdo de Obras Municipais Estudos e 

Empreitadas, foi exarado o meu despacho 467/2022, onde determinei que fosse: 

e Aprovada a anulacao do vaior aprovado na deliberacdo n° 351 de 3 de agosto de 2022, 

correspondente aos custos de estaleiro, referente ao periodo das suspensdes da obra e 

respetivas prorrogagées, no valor de 41.716,08€+iVA, por nao ter sido aceite pela Entidade 

Executante; 

e Aprovado o indeferimento do pedido de reposic¢ao do equilibrio financeiro por agravamento de 

custos na realizac&o da obra; 

* Dado conhecimento a Entidade Executante da presente determinacao. 
Nesta conformidade, submeto o meu despacho ao mecanismo de ratificagao na, presente Reuniao do 

Orgéo Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n° 3, do artigo 35° do anexo | a Lei 

75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchido todos os prossupostos de facto e de 

direito que se encontram previstos nesta disposig&o legal. 

DELIBERAGAO: Aprovada por Aprovada por maioria com 7 votos a favor do PS e 2 abstencées da 

CDU, e passou a integrar a Deliberacao n° 421/2022 

6. EM-04-19 - EMPREITADA PAVIMENTACOES NO CONCELHO 2019 — APROVAGAO DA 

REVISAO DE PREGOS 

Tendo em conta o contetido da informagao n° 21207, de 07 de julho de 2022, da Divisao de Obras Municipais, 

Estudos e Empreitada, proponho: 

>» A aprovag&o do calculo de revisao de precos de cardater definitivo calculada de acordo com o 

Decreto Lei n° 06/2004, de 06 de janeiro na sua versdo atual, referentes, aos autos de medi¢ao, 

no valor de 2 800,44€ (IVA nao incluido), para efeitos da clausula 37? do caderno de encargos e 

artigo 382.° do CCP. 

Que se notifique a entidade Executante da presente determinacao. 

DELIBERAGAO: Aprovada por Aprovada por maioria com 7 votos a favor do PS e 2 abstencées da 

CDU, e passou a integrar a Deliberacgado n° 422/2022 

11
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7. MINUTA DE CONTRATO DE URBANIZAGAO A CELEBRAR ENTRE A CAMARA MUNICIPAL 

DO BARREIRO E ALCAPREDIAL — INVESTIMENTOS E IMOBILIARIO, S.A, NO AMBITO DO 

ALVARA DE OBRAS DE CONSTRUGAO E DE URBANIZAGAO DE EDIFICIO COMERCIAL A 

IMPLANTAR NA EN 10, EM COINA. PROC.® CT/2021/92 

O titular do presente processo, submeteu neste Municipio um pedido de licenciamento de construgao 

de um edificio comercial com a insignia “Bricomarché”, a implantar numa parcela de terreno (prédio 

rustico registado na Conservatoria do Registo Predial sob 0 n.° 4/19860528 - Coina), localizado na Estrada 

Nacional 10, em Coina, conforme informagao interna n° 636, de 30 de setembro de 2022, da Divisdo de 

Gestao, Reabilitagaéo, Revitalizagao Urbana e Licenciamento, que faz parte integrante da presente 

proposta. 

A presente operagao urbanistica encontra-se em condig6es de ser licenciada, no entanto, previamente ao 

seu licenciamento, prop6e-se que a Camara Municipal delibere a aprovacao da minuta do contrato 

de urbanizagao, em anexo. 

DELIBERAGCAO: Aprovada por unanimidade, e passou a integrar a Deliberacado n° 423/2022 

8. DIREITO DE PREFERENCIA NA TRANSMISSAO A TITULO ONEROSO DO IMOVEL SITO NA 

RUA SERPA PINTO, N°38 — R/C- UNIAO DE FREGUESIAS BARREIRO E LAVRADIO - PROC.° 

PF/2022/35 

Face @ informagaéo interna n° 34, de 28 de setembro de 2022, da Divisdo de Gest&o, Reabilitacao, 

Revitalizagao Urbana e Licenciamento, que faz parte integrante da presente proposta. 

O prédio acima identificado insere-se na Area de Reabilitagdo Urbana (ARU). 

Trata-se de uma fragao inserida num prédio urbano, constituido por 3 pisos, com duas frentes de rua, uma 

a nascente para a rua Serpa Pinto e a sul para a travessa da Vitoria, em regime de propriedade horizontal, 

a fragao autonoma A, aqui em questao, localiza-se no rés do chao, tem 4 divisées e uma 4rea bruta 

privativa de 62,44 m2. 

Da visita realizada ao local, e do que foi dado a observar do seu exterior, o imével aparenta estar em 

razoavel estado de conserva¢ao. 

O valor da transag&o proposto pelo proprietario é de 99.000,00 € (1.585,52 €/m? de area bruta privativa). 

Pelo exposto, prop6e-se que o executivo camarario delibere n&o exercer o direito de preferéncia na 

transmissao a titulo oneroso sobre a fracdo supra identificada. 

DELIBERAGAO: Aprovada por Aprovada por maioria com 7 votos a favor do PS e 2 abstengées da 

CDU, e passou a integrar a Deliberagao n° 424/2022 

12
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9. APROVACAO DO REGULAMENTO INTERNO DO SERVIGO DE ATENDIMENTO E 

ACOMPANHAMENTO SOCIAL (SAAS) DO BARREIRO E DO REGULAMENTO INTERNO DO 

FUNDO DE MANEIO DO SERVIGO DE ATENDIMENTO E ACOMPANHAMENTO SOCIAL 

(SAAS) DO BARREIRO 

Considerando que: 

1. Através de reuniao ordinaria realizada a 07 de setembro de 2022, foi deliberado pela camara 

municipal, a aprovacgao do inicio do procedimento e participacdo procedimental da regulamentagao 

municipal que visa dar cumprimento as competéncias transferidas no ambito da acgao social 

(deliberagao n.° 379/2022, de 07-09-2022), entre outros assuntos; 

A decisao em apre¢o assentou na fundamentag&o de facto e de direito constante na informagao 

técnica n.° 26377/DISISH de 31 de agosto de 2022, ao abrigo das competéncias previstas nos 

artigos 112.° e 241.° da Constituigao da Republica Portuguesa, artigo 23.°, n.° 2, alinea h) e artigo 

33.°, n.° 1, alineas k) e v) do Anexo | a Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro, na atual redagao, tendo 

em vista 0 inicio do procedimento e participacdo procedimental consignado no artigo 98.° do Cédigo 

do Procedimento Administrativo (CPA), aprovado pelo Decreto-Lei n.° 4/2015, de 07 de janeiro, na 

reda¢aéo atual: 

Para o sobredito efeito, foram elaborados os seguintes projetos de regulamentos: 

a. Regulamento interno do Servigo de Atendimento e Acompanhamento Social (SAAS) do 

Barreiro; 

b. Reguiamento Municipal de Atribuig&o de Prestagées de Cardcter Eventual em Situacdes de 

Emergéncia Social e comprovada Insuficiéncia Econémica do Barreiro; 

c. Regulamento interno do Fundo de Maneio do Servico de Atendimento e Acompanhamento 

Social (SAAS) do Barreiro. 

Todavia, 0 procedimento constante do citado artigo 98.° do CPA aplica-se, somente, aos 

regulamentos que visem produzir efeitos juridicos externos, porquanto o artigo 135.° do mesmo 

Cédigo, estipuia que apenas estes se consideram regulamentos administrativos, para efeitos de 

aplicacao do CPA; 

Motivo pelo qual, as normas do CPA, referentes ao procedimento de elaboragao do regulamento 

administrativo, nao tém aplicabilidade aos regulamentos internos, sendo condi¢ao bastante da sua 

vigéncia, a aprovagao pelo respetivo érg&o competente; 

Desta forma, atento o disposto na parte final do artigo 33.°, n.° 1, alinea k) do Anexo | da referida 

Lei n.° 75/2013, constitui competéncia material da camara municipal aprovar os seus regulamentos 

internos, dispensando-se o supracitado procedimento: 

Para cumprimento do artigo 98.° do CPA, foi publicado o Edital n.° 389/2022, de 13 de setembro, 

para conhecimento da decisao proferida sobre o inicio do procedimento de elaboragao do 

13
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Regulamento Municipal de Atribuigdéo de Prestagées de Caracter Eventual em Situacdes de 

Emergéncia Social e comprovada Insuficiéncia Econémica do Barreiro, cujo prazo de constituicéo 

de interessados decorrera até dia 28 de setembro de 2022. 

Em face do que antecede e nos termos da informacéo técnica n.° 28555/DISISH, datada de 22 de setembro 

de 2022 e respetivos anexos, os quais fazem parte integrante desta proposta e se consideram 

reproduzidos para os devidos efeitos legais; 

Propée-se: 

A aprovagao do Regulamento interno do Servi¢co de Atendimento e Acompanhamente Social (SAAS) do 

Barreiro e do Regulamento interno do Fundo de Maneio do Servigo de Atendimento e Acompanhamento 

Social (SAAS) do Barreiro, ao abrigo da parte final do artigo 33.°, n.° 1, alineas k) e v) do Anexo | a Lei n.° 

75/2013, de 12 de setembro, na atual redagdo e demais legislagdo aplicavel, de acordo com os referidos 

Regulamentos. 

DELIBERACAO:. Aprovada por unanimidade, e passou a integrar a Deliberagao n° 425/2022 

10. ELIMINAGAO DE DOCUMENTOS NO ARQUIVO MUNICIPAL (ESPAGO MEMORIA) 

Existe no Espa¢o Memoria, na valéncia de Arquivo Municipal, documentagao que, por ja ter cumprido os 

prazos legais de conservacao definidos na Portaria n° 412/02 de 17 de abril, com as alteracdes 

introduzidas pela Portaria n° 1253/09 de 14 de outubro, e por se considerar nao ter interesse histérico que 

justifique a sua conservagao permanente, pode ser eliminada. 

Em anexo seguem as informagées de concordancia com a eliminagao, dadas pelos respetivos servicos 

produtores dessa documenta¢gao, cumprindo assim o definido no art.° 7° alinea b) da Portaria acima 

mencionada, bem como, o estabelecido no art.° 10° e art.° 11° do Regulamento do Arquivo Municipal do 

Barreiro. 

Assim, propde-se que seja aprovada, em reuniao de Camara, a eliminagao desta documentagao, cuja lista 

se anexa. 

DELIBERAGAO:. Aprovada por unanimidade, e passou a integrar a Deliberagado n° 426/2022 

11. COMEMORAGAO DA GALA DO DESPORTO - ATRIBUIGAO DE MEDALHAS DE MERITO 

DESPORTIVO MUNICIPAL 

Tendo em conta 0 disposto no artigo 8° do Regulamento Municipal de Atribuigao de Condecoragées do 

Municipio do Barreiro, e de acordo com o Despacho 342/2022, proponho que seja aprovada a listagem 

anexa a presente proposta, relativa a atribuigado de Medalhas de Mérito Desportivo aos atletas, treinadores 

e agentes desportivos residentes ou naturais do concelho, bem como a clubes, associagGes e entidades 

sedeadas no Barreiro, no Ambito da comemorag&o da Gala do Desporto. 

44
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Dada a multiplicidade de datas de término e inicio de época dos campeonatos e/ou competicGes nas 

diferentes modalidades, bem como a complexidade de comunicagao entre instituig6es e atletas proponho 

que a presente listagem possa ser objeto de adenda até ao proximo dia 19 de outubro. 

DELIBERAGAO: Aprovada por unanimidade, e passou a integrar a Deliberacao n° 427/2022 

12. ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AS ASSOCIACOES/COLETIVIDADES NO AMBITO DO 

PROGRAMA “MEXE COM A IDADE” - EPOCA DESPORTIVA 2021/2022 

No ambito do Programa “Mexe Com a Idade” dirigido 4 populagdo sénior, que visa promover habitos de 

vida saudaveis através da atividade fisica, do convivio e do lazer, combater o sedentarismo e 0 isolamento 

e estimular a melhoria da qualidade de vida desta importante camada da populagao. PropGe-se de acordo 

com a alinea u) do n° 1 do artigo 33 da Lei 75/2013 de 12 de setembro a atribuigdo de um subsidio referente 

a época desportiva 2021/2022, as entidades constantes no mapa em anexo. 

Este subsidio destina-se as Associagées/Coletividades que sao parceiras da Autarquia na dinamizagao do 

Programa “Mexe Com a Idade” — Gindstica Sénior e que disponibilizam os seus espacos para que esta 

atividade possa ser desenvolvida com os seniores. 

O montante total do subsidio a atribuir 6 de € 3.300 (trés mil e trezentos euros). 

DELIBERAGAO.:. Aprovada por unanimidade com escusa na votacao do vereador Carlos Guerreiro, 

@ passou a integrar a Deliberacao n° 428/2022 

13. ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO MOVIMENTO ASSOCIATIVO 

A Camara Municipal do Barreiro delibera no Ambito com a alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 

de setembro e de acordo com a alinea a) Artigo 22° do Programa de Apoio ao Associativismo, prestar o apoio a 

seguir referenciado: 

Associagao de Mulheres com Patologia Mamaria — 1.000€ (mil euros) 

Centro de Custos: 03101041 

Este subsidio tem cabimento nas GOP — 06.006.2007/104 e CO — 06.02.04.05.01.08.01. 

DELIBERAGAO:. Aprovada por unanimidade, e passou a integrar a Deliberacao n° 429/2022 

14, ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO A ASSOCIAGAO DE PESCA LOCAL “OS CAMARROS” 

A Associagao de Pesca Local “Os Camarros” tem sido um parceiro estratégico numa série de atividades 

em articulagao com o Municipio do Barreiro. 

No &mbito de uma visita ao nosso territério de varios elementos da Comissdo de Comemorag&o dos 50 

anos do 25 de Abril e da Associacado Cultural Ephemera, tendo como especial incidéncia as Oficinas da 

CP, a Associagao de Pesca Local “Os Camarros” desempenhou um papel relevante no acolhimento dos 

visitantes, nomeadamente no fornecimento de refeicdes. Para fazer face a essas despesas propGe-se a 

atribuigao de um subsidio no valor de 555€ (quinhentos e cinquenta e cinco euros). Esta atribuigao de 
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subsidio tem enquadramento na alinea u) do numero 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro, 

“(...) apolar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse 

para o municipio (...). 

Esta despesa tem enquadramento nas seguintes rubricas: 0603. 0405010801 sem GOP. O CC é o 

seguinte: 03129211 

DELIBERAGAO:. Aprovada por unanimidade, e passou a integrar a Deliberagao n° 430/2022 

15. DEVOLUGAO DE VERBA REFERENTE A AULA DE YOGA 

Face ao exposto na informagao n° 28736 do GIDET/Turismo, de 23 de setembro de 2022, em anexo, e 

que faz parte integrante da presente proposta, propée-se a devolugao da verba referente a inscrig&o na 

atividade Aula de Yoga com Sofia Capela da MatYou, no valor de 3,00€ (trés euros), a Cristina Carvalho. 

DELIBERAGAO:. Aprovada por unanimidade, e passou a integrar a Deliberagdo n° 431/2022 

16. PROPOSTA DE CESSACAO DE ATIVIDADE NO LUGAR N°2 NO MERCADO DE LEVANTE DO 

LAVRADIO - PROCESSO N° 417/VA. 
Face ao exposto nas informacgées do Gabinete de Inovacéo Desenvolvimento Econémico e Turismo- 

Mercados que se anexam, prop6e-se a aprovacao do pedido de cessagao da atividade do lugar n° 2, de 

venda de Roupas, do Mercado de Levante do Lavradio, ao abrigo do Artigo 28° (Casos Omissos), do 

Regulamento de Venda Ambulante do Concelho do Barreiro: 

“Os casos omissos suscitados na aplicagdo do presente Regulamento sero resolvidos pela CMB 

com base na legislagao em vigor.” 

Nestes termos, prop6e-se que o Executivo Camarario delibere aprovar a presente proposta. 

DELIBERAGAO:. Aprovada por unanimidade, e passou a integrar a Deliberagao n° 432/2022 

17. OCUPAGAO OCASIONAL DE LUGAR VAGO —- MERCADO ABASTECEDOR DO BARREIRO 

Proposta retirada 

18. VOTO DE PESAR PELO FALECIMENTO DE EDUARDO QUARESMA 

Eduardo Augusto Martins Quaresma, nascido a 26 de janeiro de 1934 no Barreiro, foi um jogador e 

treinador portugués formado no Futebol Clube Barreirense, pertencente a equipa bicampea nacional de 

Seniores Masculinos em 1956/57 e 1957/58. 

Este Barreirense foi ainda treinador de varios escalées no Futebol Clube Barreirense tendo sido Campeao 

Nacional Junior e vencido duas Tagas de Portugal pela equipa Sénior do clube. Treinou ainda o Grupo 

Desportivo da Quimigal, o Grupo Desportivo da Escola Secundaria de Santo André, o Imortal de Albufeira 

e © Clube Desportivo do Montijo. 

Foi Selecionador Regional e Nacional, Diretor Técnico Regional e sdécio de mérito da Associacao de 

Basquetebol de Setubal. 
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A Camara Municipal do Barreiro, em Reuniao Publica, de 6 de outubro, manifesta sentido pesar 
pelo falecimento de Eduardo Augusto Martins Quaresma e apresenta condoléncias 4 sua familia e 

amigos. 

DELIBERAGAO:. Aprovada por unanimidade, e passou a integrar a Deliberacao n° 433/2022 

Os textos das deliberagées (propostas) foram aprovados em minuta, nos termos da deliberacdo 
n° 340/2021 tomada em Reuniao Ordinaria da Camara Municipal de 13/10/2021, tendo para o efeito sido 
assinadas pelo Sr. Presidente da Camara e por quem as lavrou. 

N&o havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente da Camara Municipal declarou encerrada a presente 
reuniao, pelas dezanove horas e vinte e cinco minutos, da qual se lavrou a presente ata, que apos lida e 
aprovada por UNANIMIDADE na reunido de 17 de maio de 2023, vai por mim ser assinada, Susana 

Teixeira, Assistente técnica da Divisdo Juridica e de Administragao Geral, que a lavrei na qualidade de 

secretaria e pelo Presidente da Camara Frederico Rosa. 

  
  

O Presidente etretaria 

a 

(Frederico Rosa) * (Susana lowe! 
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